

0 连线“一带一路”

宁波企业家获评“一带一路”中泰友好大使 甬泰携手奏响共赢交响乐

0 “涉外税收你问我答”



宁波企业家(右一)和泰国皇室合影。(受访者供图)

“这不仅是对我个人的肯定,更是泰国向甬商群体,以及广阔的宁波市场伸出的‘橄榄枝’。”11月23日至26日,泰国曼谷国家行政会议中心举行“一带一路”经贸文化融合发展国际峰会暨中泰建交42周年庆典。中泰国家政要,以及知名企业家代表、艺术家代表、相关专家学者和媒体机构齐聚曼谷,共话互联合作和融合发展。卢胤臻作为甬商代表受邀出席。在峰会现场,泰国亲王素博·巴莫亲自为卢胤臻颁发了“一带一路”中泰友好大使证书。记者第一时间独家对话卢胤臻。

企业取得海关缴款书但未付款,进项税额能否抵扣?

Q: 保税区某企业属于增值税一般纳税人,最近企业进口了一批货物,取得了海关进口增值税专用缴款书,但货款还未支付。该企业负责人向保税区国税局咨询,这笔进项税额能否抵扣?

A: 宁波保税区国税局纳税服务科负责人陆春芳表示,根据《国家税务总局关于增值税一般纳税人取得海关进口增值税专用缴款书抵扣进项税额问题的通知》第一条规定,纳税人进口货物,凡已缴纳了进口环节增值税的,不论其是否已经支付货款,其取得的海关完税凭证均可作为增值税进项税额抵扣凭证。

另外,根据《国家税务总局关于进一步明确营改增有关征管问题的公告》第十条规定,自2017年7月1日起,增值税一般纳税人取得的2017年7月1日及以后开具的增值税专用缴款书,应自开具之日起360日内认证或登录增值税发票选择确认平台进行确认,并在规定的纳税申报期内,向主管国税部门申报抵扣进项税额。增值税一般纳税人取得的2017年7月1日及以后开具的海关进口增值税专用缴款书,应自开具之日起360日内向主管国税部门报送《海关完税凭证抵扣清单》,申请稽核比对。

陆春芳提醒,纳税人取得的2017年6月30日前开具的增值税扣税凭证,仍按《国家税务总局关于调整增值税扣税凭证抵扣期限有关问题的通知》执行。(记者 董娜 通讯员 周红)

本报记者 单玉紫枫
通讯员 金刚毅 陈宇文

随着中泰经贸合作的持续升温,在以泰国为代表的东盟乃至“一带一路”沿线国家市场中,宁波正扮演着越来越重要的角色。在与泰国的深度“互动”中,双方奏响了共赢交响乐。

“走出去”潜力无限

在众多甬商一样,卢胤臻个性谦逊低调。此前,他的企业在珠宝文化业多有涉猎,得到了中泰业内人士高度评价。此次获此殊荣,正是泰方表彰其在中泰文化交流方面作出的贡献。

作为回礼,在峰会现场,卢胤臻向优雅·巴莫及雅妮·巴莫两位泰国皇室献上了中国诗书画协会理事徐晓雷作品《国色天香牡丹图》。“惟有牡丹真国色,花开时节动京城。”卢胤臻告诉记者,“徐晓雷是咱宁波人,画的又是国花,正寓意着甬泰乃至中泰友谊繁花似锦、灿烂辉煌。”

卢胤臻的故事是甬泰两地往来的一个缩影。统计显示,近年来,泰国已成为中国在东盟的第二大服务贸易伙伴。泰国凭借其优越的地理位置、良好的外商投资环境和经商优惠政策同样吸引了大批宁波企业来泰投资兴业。甬企在泰国直接投资总量不断上升,投资规模日益扩大。

前不久在曼谷举行的2017中国(宁波)机电产品出口泰国展览会上,来自中国的164家企业展出208个标准展位。其中宁波企业参展26家,摊位48个。该展会与第七届中国-东盟(泰国)商品贸易展览会同期举行。三天展会共吸引买家入场11000人次。“泰国客商对我们公司的产品兴趣十分浓厚,参展第一天开始便接洽



卢胤臻获奖证书。(受访者供图)

了一些泰国本土的经销商和批发商等潜在客户。”对于泰国市场前景,环英汽配总经理钱景峰信心满满。

长城战略咨询研究所所长王德禄认为:“泰国非常国际化,拥有许多全球视野的本土创业者,且外国创业者同样能够在泰国找到创业机会。我给两位在泰国、中国都有公司的创业者介绍了很多中国的特别是宁波的独角兽、准独角兽企业的经验,他们听完后表示希望可以来宁波交流学习。”

“引进来”如鱼得水

与此同时,由于看好宁波市场,泰国在宁波的投资也十分活跃。截至今年10月底,泰国直接在宁波批准落户的外商投资项目55个,合同外资6316万美元,实际利用外资2243万美元,投资领域主要涉及内陆养殖、植物油加工、商业地产、数控机床、汽车零部件、日用塑料制品等。

此外,还有许多泰国企业从第三地来宁波投资,其中仅泰国正大集团就在我市投资设立了10个项目,总投资5.3亿美元,合同外资3.02亿美元,实际利用外资3亿美元。

在慈溪市现代农业开发区,先进的农业机械运作有序,百万枚鸡蛋顺着自动化流水线被运往全国各地。谁能想到,十年前,这里还是一片荒凉的盐碱地。

泰国正大集团农牧食品企业中国区资深总裁王金文,就是这个点石成金的神奇“魔术师”。2009年,王金文受聘来到慈溪,开拓产业新领域——种植业,并对800亩试验田进行土地改良。仅仅过了一年,王金文就试验成功,首年亩产量达450公斤。经过两年多时间,园区内3.9万亩土地均实现改良。如今,在王金文的带领下,近2.2万亩稻田就能产出4500万元销售额,利润达1900万元。

中国的先进技术人才、泰国的资金管理团队,在宁波这片土

壤上绽开了最美的花朵。“经济效益并不是我们追求的首要目标,我们还希望将此园区打造成为集现代优质农产品种植基地、优质畜牧养殖基地、农业高新技术研

链接

宁波对泰国进出口风生水起

从外贸数据来看,今年前10个月,我市对泰国实现进出口额14.38亿美元,同比增长24.0%,其中出口6.51亿美元,增长7.7%;进口7.87亿美元,增长41.7%,已远远超过去年全年进口额。

以大米进口为例,今年8月31日,一批来自泰国的黑莓果米抵达北仑,这是宁波口岸首次进口该品种大米。黑莓果米英文名称为“Rice Berry”,为黑米和泰国茉莉香米105杂交培育的一种新型品种,在泰国广受欢迎,售价也较为昂贵。这批黑莓果米经检验检疫人员现场取样查验后卸入指定仓库,待实验室检测合格后上市销售,宁波市民有机会第一时间吃到最新鲜的黑莓果米。

其实,早在2015年8月24

日,随着“中粮快航”在大榭港区码头停靠,一只只装满泰国进口大米的特制集装箱从集装箱轮上缓缓卸下,宁波由此成为东南亚农产品进口的新基地。“中粮快航”是由中粮集团、中国海运两央企联合开辟的进口农产品定制班轮专线。这条专线向内陆连接宁波-舟山港等华东、华北地区主要口岸,向外可对接泰国、印尼和菲律宾等“21世纪海上丝绸之路”沿线农产品出口国家和地区。

据估算,在“中粮快航”运营初期,中粮集团从宁波-舟山港上岸的泰国大米月均到货量就将达到3000吨,占宁波市场泰国大米到货量的20%以上。

(记者 单玉紫枫)



泰国政要为宁波企业家颁奖现场。(受访者供图)

我市对“一带一路”沿线国家出口形势向好

前10个月签发出原产地证13.57万份

来自宁波检验检疫局的信息显示,今年前10个月,宁波地区共签发出“一带一路”沿线国家的原产地证书13.57万份,签证金额45.82亿美元,同比分别增长13.61%和13.06%。其中,签发各类区域优惠原产地证书7.4万份,签证金额24.6亿美元,按5%的平均关税优惠

计算,共为出口“一带一路”沿线国家的产品减免关税1.23亿美元。

从签证国家看,宁波地区签发的原产地证书涉及“一带一路”沿线国家64个。得益于宁波与东盟地区在资源、产业和商品等方面的互补性,我市的机械器具、塑料制品、电气设备对东盟市场出口增长

较快。特别是随着中国-东盟自贸区升级版建设的持续推进,我市市面向东盟国家的签证量遥遥领先,前10个月共签发证书4万份,签证金额14.98亿美元,同比分别增长9.72%和14.64%,其中签证量位居“一带一路”沿线国家和地区首位。今年1月1日开始,中韩自贸

协定开启第三轮降税,部分服装、鞋、水产品和机电产品中受惠。今年以来,宁波企业主动申领中韩优惠原产地证书的热情大增。统计显示,对韩国的原产地证书签证量仅次于东盟,共签发证书2.54万份,签证金额6.62亿美元,同比分别增长24.54%和20.12%。

为帮助我市外贸企业享受区域优惠政策,宁波检验检疫局开展了“原产地助力优进优出百企帮扶春风行动”,选取100家重点进出口企业,为其量身定制精准帮扶方案,助力企业积极拓展“一带一路”沿线市场。(记者 俞永均 张楚 裴一飞)

